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Kā jau informējām iepriekšējos 
avīzes “Olaines Domes Vēstis” nu-
muros, maijā tika noslēgts pēdējais 
no četriem būvdarbu līgumiem, 
kas realizējami ES Kohēzijas fonda 
projekta “Ūdenssaimniecības attīs-
tība Olainē un Jaunolainē” Olaines 
komponentes ietvaros. Neraugoties 
uz to, ka pēdējais no būvdarbu lī-
gumiem noslēgts salīdzinoši ne-
sen, ir sasniegts visai liels progress 
projekta realizācijā, kā rezultātā 
sagaidāms, ka šajā mēnesī tiks 
pabeigti rakšanas darbi Jelgavas, 
Zeiferta, Kūdras un Veselības ielā 
un septembra sākumā tiks uzsāk-
ti asfaltēšanas un labiekārtošanas 
darbi šajās ielās. Dzīvojamās mājas, 
kas atrodas minētajās ielās, pie-
slēgtas pie jaunajiem ūdensvada 
un kanalizācijas tīkliem. Vienlaikus 
ar asfaltēšanas darbu pabeigšanu 
Jelgavas un Veselības ielā tiek 
plānots slēgt transporta kustību 
Zemgales ielā posmā no Strazdu 
līdz Veselības ielai. Lai nodroši-
nātu piekļūšanu dzīvojamām mā-
jām, kas atrodas starp slēgšanai 
paredzēto Zemgales iela posmu 
un dzelzceļu, pašlaik tiek pabeigti 
Stacijas ielas turpinājuma būvdarbi 
posmā no Skolas ielas līdz Strazdu 
ielai. Plānots, ka iedzīvotāji varēs 
izmantot šo “jaunbūvēto” ielu (kas 
ir pagaidu ceļš) kā apbraucamo 
ceļu.

Papildus vēlamies informēt 
iedzīvotājus, ka nav pamata uz-
traukties par ielu un iekšpagalmu 
asfalta seguma atjaunošanas (un 
citu labiekārtošanas) darbu izpildi, 
jo visi noslēgtie būvdarbu līgumi 
paredz sabojāto asfalta segumu 
atjaunošanu. Papildus tam Olai-

nes dome ir paredzējusi līdzekļus 
ielu asfaltēšanas un labiekārtošanas 
darbiem, lai nodrošinātu ne vien 
rakšanas darbu laikā sabojātā as-
falta seguma atjaunošanu, bet arī 
asfalta seguma atjaunošanu visā 
ielas platumā, tajā skaitā Kūdras 
ielā, Veselības, Jelgavas un Zeiferta 
ielā. Dzīvojamo māju iedzīvotā-
jiem, kuri vēlas, lai vienlaicīgi ar 
iekšpagalmu asfalta seguma atjau-
nošanas darbiem tiktu veikta iekš-
pagalmu rekonstrukcija (t.i., pa-
plašināšana, ietvju ierīkošana utt.), 
par to ir jāinteresējas AS “Olaines 
ūdens un siltums” (Kūdras iela 27, 
tālr. 7964281). Tātad pašlaik tiek 
piedāvāts dzīvojamo māju iekš-
pagalmu rekonstrukcijas darbus 
realizēt sadarbībā ar Olaines domi, 
kas piedāvā apmaksāt līdz 50% no 
iekšpagalmu paplašināšanas darbu 
izdevumiem. Gadījumā, ja dzīvokļu 
īpašnieki nevēlas veikt dzīvojamās 
mājas rekonstrukcijas darbus, tie 
var būt droši, ka visi rakšanas dar-
bu laikā sabojātie labiekārtojumi 
tiks atjaunoti to sākotnējā stāvoklī 
bez dzīvokļu īpašnieku dalības.

Kopumā sagaidāms, ka gan-
drīz visi ar cauruļu nomaiņu, 
t.sk. labiekārtošanu, saistītie darbi 
tiks pabeigti līdz gada beigām. Ja 
visi iepriekšminēti darbi tiks pa-
beigti šogad, tad vienīgā nākamā 
gada realizējama komponente ir 
notekūdeņu attīrīšanas iekārtas 
būvdarbi, tie tiks pabeigti 2008. 
gada rudenī.

Olaines dome aicina nekusta-
mā īpašuma īpašniekus pievērst 
uzmanību savu īpašumu jauna-
jām kadastrālajām vērtībām, ku-
ras tiks izmantotas nekustamā 
īpašuma nodokļa aprēķināšanai 
2008. gadā.

Lai ikvienam būtu iespēja lai-
kus uzzināt sava īpašuma vērtību, 
no 2007. gada 1. augusta Valsts 
zemes dienests savā interneta mā-

jas lapā (www.vzd.gov.lv) piedāvā 
iespēju apskatīt īpašumu progno-
zētās kadastrālās vērtības.

Neskaidrību gadījumā in-
formāciju iespējams saņemt 
Olaines domē, Zemgales ielā 
33, 228. kabinetā vai pa tālru-
ni 7146058.

Dzintra Grase,
Īpašuma fonda ekonomiste

Ar gadu plūdumu
pat mīla mainās – 
kļūst gudrāka
un mierīgāka tā.
Kā upe,
kas no aizām krāčainām
ir iznākusi
leknā līdzenumā 
un tagad tīrumus
un augļu dārzus dzirdī.
Viz smaids uz lūpām,
rāms un labsirdīgs,
un saprotošs.

/J. Sirmbārdis/

Sirsnīgi sveicam Zelta kāzās Valentīnu un Juliju Klaučus! Va-
lentīns Klaučs un Julija Kozlova reģistrēja laulību 1957. gada 7. 
augustā Rīgas dzimtsarakstu nodaļā.

Vēlam Vodjanoju un Klauču ģimenēm stipru veselību, izturību 
un saulainus turpmākos dzīves gadus!

Olaines dome

Lai uzlabotu pensionāru si-
tuāciju, Labklājības ministrija 
(LM) plānojusi no nākamā gada 
palielināt piemaksas apmēru pie 
vecuma pensijas par vienu apdro-
šināšanas stāža gadu, kas uzkrāts 
līdz 1995. gada 31. decembrim 
no pašreizējiem 19 līdz 40 san-
tīmiem. Tādējādi nākošajā gadā 
piemaksa pie vecuma pensijas 
varētu paaugstināties par vidēji 
7,22 latiem.

“Piemaksas dubultā apmērā 
saņems gandrīz 380 tūkstoši cil-
vēku jeb 80% no visiem vecu-
ma pensijas saņēmējiem, un no 
sociālā budžeta šim mērķim būs 
nepieciešami gandrīz 33 miljoni 

latu,” stāsta labklājības ministre 
Dagnija Staķe. Ministre uzsver, ka 
katrs lats, ko saņem cilvēks, valstij 
nozīmē daudzus miljonus, tādēļ 
ir jāprot sabalansēt vēlmes ar 
reālajām sociālā budžeta finanšu 
iespējām,  vienlaikus domājot par 
valsts pensiju sistēmas ilgtspēju.

2007. gadā piemaksu pie ve-
cuma pensijas piešķir: 

•	 pensionāriem, kuru ap-
drošināšanas stāžs nav mazāks 
par 30 gadiem un pensijas apmērs 
mēnesī nepārsniedz 135 latus;

•	 pensionāriem, kuriem 
pensija piešķirta ar atvieglotiem 
nosacījumiem par darbu sevišķi 
kaitīgos un/vai sevišķi smagos 

darba apstākļos, kuru apdrošinā-
šanas stāžs ir vismaz 25 gadi un 
pensijas apmērs mēnesī nepār-
sniedz Ls 135 (ja piemaksa jau 
nav piešķirta 2006. gadā).

Piemaksu aprēķina, ņemot 
vērā katru apdrošināšanas (darba) 
stāža gadu, kas uzkrāts līdz 1995. 
gada 31. decembrim. Kopējo pie-
maksas apmēru katrai konkrētajai 
pensijai varēs aprēķināt reizinot 
apdrošināšanas stāžu, kas uzkrāts 
līdz 1995. gada 31. decembrim, 
ar Ls 0,40.

Informāciju sagatavoja Nataļja 
Tropkina, balstoties uz Leldes Rā-
feldes, LM Komunikācijas depar-
tamenta direktores, rakstu.

Ar 2007. gada 27. jūnija 
lēmumu “Par Olaines pilsētas 
domes 2006. gada publiskā pār-
skata apstiprināšanu” (prot. 9, 
2.2.p.) dome ir apstiprinājusi 
pašvaldības 2006. gada publis-
ko pārskatu.

Ar publisko pārskatu var 
iepazīties: 

•	 Olaines domē, Apmek-
lētāju pieņemšanas un informā-
cijas centrā, Zemgales ielā 33, 
1. stāvā, tālr. 7964333;

•	 Olaines pilsētas biblio-
tēkā, Zemgales ielā 24, 
tālr. 7963787;

•	 Olaines domes mājas 
lapā www.olaine.lv, sadaļā “Paš-
valdība” – “Publiskie pārskati”;

•	 Reģionālās attīstības 
un pašvaldību lietu ministrijas 
mājas lapā.

Tā aizies gadi, aizies dienas, 
Tā aizies viss, kas kādreiz bijis skaists, 

Bet pāri paliks atmiņas tik vienas –  
Visskaistākais ir tomēr skolas laiks!

Olaines dome sveic skolēnus, viņu vecākus un pedagogus, jauno 
mācību gadu uzsākot!

Iedzīvotāju 
ievērībai!

INFORMĀCIJA NEKUSTAMO 
ĪPAŠUMU ĪPAŠNIEKIEM

Paaugstinās piemaksas 
pie vecuma pensijām

Saprašanās un mīla,
Otru cienot un uzticoties,
Saprotot, pieņemot, mīlot,
Lai kas arī notiek, – 
Tie ir tie stūrakmeņi, 
Kuri mūs nepievīla,
Tie – stipras nākotnes ķīla.

      /Z. Purvs/

Sirsnīgi sveicam Zelta kāzās Anatoliju un Pelageju Vodjanojus! 
Anatolijs Vodjanojs un Pelageja Ņesterova reģistrēja laulību 1957. 
gada 8. maijā Kartušanskas ciema padomē Ukrainā.

PAR OLAINES 
DOMES 
2006. GADA 
PUBLISKO 
PĀRSKATU

Zelta kāzu jubilāri Valentīns un Julija 
Klauči

Zelta kāzu jubilāri Anatolijs un Pelageja Vodjanoji

Sveicam!
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Noteikts nekustamā īpašuma – 
zemes gabala Rīgas ielā 1, Olainē 
(kadastra nr. 8009 003 1602, platība 
27 436 m²) – lietošanas mērķis: “Satik-
smes infrastruktūras objektu apbūves 
zeme”, nekustamā īpašuma lietošanas 
kods – 1104 “Transporta līdzekļu ga-
rāžu apbūve”. Uzdots Īpašuma fondam 
veikt nepieciešamās darbības nekusta-
mā īpašuma reģistrācijai Valsts Zemes 
dienestā un Rīgas rajona Zemesgrā-
matā uz Olaines pilsētas pašvaldības 
vārda. Zemes gabala apgrūtinājumus 
(īpašuma tiesību aprobežojumus) 
noteiks pēc komunikāciju atrašanās 
vietas un piederības noskaidrošanas.

Noteikts nekustamā īpašuma – ze-
mes gabala Zeiferta ielā 10, Olainē 
(kadastra Nr. 8009 004 1812, platība 
3884 m²) – lietošanas mērķis: “Satik-
smes infrastruktūras objektu apbūves 
zeme”, nekustamā īpašuma lietošanas 
kods – 1104 “Transporta līdzekļu ga-
rāžu apbūve”. Uzdots Īpašuma fondam 
veikt nepieciešamās darbības nekusta-
mā īpašuma reģistrācijai Valsts Zemes 
dienestā un Rīgas rajona Zemesgrā-
matā uz Olaines pilsētas pašvaldības 
vārda. Zemes gabala apgrūtinājumus 
(īpašuma tiesību aprobežojumus) 
noteiks pēc komunikāciju atrašanās 
vietas un piederības noskaidrošanas.

Atcelts Olaines pilsētas domes 
1994. gada 13. jūlija lēmums Nr. 27 
“Par zemes nodošanu lietošanai garāžu 
kooperatīvam “Ķīmiķis”” (prot. nr. 3.5.) 
un 1998. gada 4. novembra lēmuma     
Nr. 564 “Par papildus zemes piešķir-
šanu lietošanā garāžu kooperatīvam 
“Ķīmiķis” pie zemes gabala Zeiferta 
ielā 10” sakarā ar automašīnu garā-
žu īpašnieku kooperatīva “Ķīmiķis 2”, 
juridiskā adrese – Rīgas iela 1, Olaine, 
piešķirtās zemes lietošanas tiesības uz 
zemesgabalu Rīgas ielā 1, kadastra nr. 
8009 003 1602, platībā 27436 m², un 
Zeiferta ielā 10, kadastra nr. 8009 004 
1812, platība 3 884 m², izbeigšanos sa-
skaņā ar Valsts un pašvaldību īpašuma 
privatizācijas un privatizācijas sertifi-
kātu izmantošanas pabeigšanas likuma 
26. panta pirmās daļas nosacījumiem. 
Iznomāt Automašīnu garāžu īpašnie-







ku kooperatīvai sabiedrībai “Ķīmiķis 
2” biedru automašīnu garāžu uzturē-
šanai uz 1 gadu: zemesgabalu Rīgas 
ielā 1, Olainē, kadastra nr. 8009 003 
1602, platība 27436 m².; zemesgabalu 
Zeiferta ielā 10, kadastra nr. 8009 004 
1812, platība 3 884 m². Noteikta no-
mas maksa par 1 m² Ls 0,01 un PVN 
18% Ls 0,0018 gadā, kas kopā par 
1 m² sastāda Ls 0,0118.

Nolemts neizmantot pirmpirkuma 
tiesības uz Olaines domes administra-
tīvajā teritorijā atsavināmā nekustamā 
īpašuma (zemes un ēkas) 24115/143535 
domājamo daļu Kūdras ielā 27, Olai-
nē (kadastra nr. 8009 004 1909) par 
līgumā uzrādīto pirkuma maksu Ls 
120 575.

Atļauts izveidot jaunu, pastāvīgu 
nekustamo īpašumu – zemesgaba-
lu, nodalot no nekustamā īpašuma 
– zemesgabala Rīgas ielā 1A, Olainē, 
kadastra numurs 8009–003–1503, 
aptuveni 13000 m² platībā (platība 
tiks precizēta pēc uzmērīšanas dabā) 
saskaņā ar Zemes novietojuma shē-
mu, nemainot nekustama īpašuma 
lietošanas mērķi: “Darījumu objektu 
apbūves teritorija”, nekustamā īpa-
šuma lietošanas mērķa kods – 0801 
“Komercdarbības objektu apbūve”. 
Piešķirt izveidotajam nekustamajam 
īpašumam – zemesgabalam adresi: 
Zemgales iela 2B, Olaine, Rīgas rajons. 
Pēc atdalīšanas nekustamais īpašums 
– zemesgabals Rīgas ielā 1A, Olainē, 
kadastra numurs 8009–003–1503, sa-
stāv no viena zemesgabala ar atliku-
šo aptuveno platību 7446 m² (platība 
tiks precizēta pēc uzmērīšanas dabā). 
Zemesgabala īpašniekam jāiesniedz 
domē zvērināta mērnieka izstrādātus 
zemes robežu plānus ar izstrādātiem 
apgrūtinājumiem nekustamo īpašu-
mu – zemesgabalu Rīgas ielā 1A un 
Zemgales ielā 2B, Olainē apgrūtināju-
mu apstiprināšanai. Lēmums nosūtīts 
Valsts Zemes dienesta Lielrīgas reģio-
nālās nodaļas: Nekustamā īpašuma 
Valsts kadastra reģistram; Adrešu 
reģistram.

Lai sakārtotu nekustamo īpašu-
mu – zemesgabalu adreses Olaines 







pilsētā atbilstoši likumdošanai, dome 
nolemj izdarīt grozījumus Olaines 
pilsētas 2004. gada 25. februāra do-
mes sēdes lēmumā “Par nekustamā 
īpašuma Drustu gatve 9, Olainē iz-
veidošanu” (4. prot., 21.p.), aizstājot 
lēmuma virsrakstā, 2. un 3. punktā 
vārdus “Drustu gatve” ar vārdiem “Sta-
cijas iela”. Lēmumu nosūtīt: nekusta-
mā īpašuma īpašniekam, Rīgas rajona 
zemesgrāmatu nodaļai (Mārstaļu iela 
19, Rīga), Valsts Zemes dienesta Liel-
rīgas reģionālās nodaļas Nekustamā 
īpašuma Valsts kadastra reģistram un 
Adrešu reģistram.

 Piešķirtas telpu grupu adreses 
ēkā Dalbes ielā 8, Olainē, Rīgas rajo-
nā, pirmā, otrā, trešā, ceturtā, piektā, 
sestā, septītā, astotā un devītā stāvā 
esošiem dzīvokļiem (pavisam 135 dzī-
vokļi). Piešķirtas telpu grupu adreses 



ēkā Dalbes ielā 8, Olainē, Rīgas rajonā 
cokola stāvā esošām nedzīvojamām 
telpām. Lēmumu nosūtīt Valsts Zemes 
dienesta Lielrīgas reģionālās nodaļas 
Nekustamā īpašuma Valsts kadastra 
reģistram un Adrešu reģistram.

Apstiprināti 2007. gada 24. jūlija 
nekustamā īpašuma – “33. kvartāla”         
2. zemes vienības (adrese – Celtnie-
ku iela 7a, Olaine, platība 14 793 m²) 
izsoles protokols un izsoles rezultāti 
(Ls 155 000). Nolemts slēgt pirkuma 
līgumu ar SIA “2AP”. Uzdots domes 
priekšsēdētājam J. Pavlovičam paraks-
tīt pirkuma līgumu ar SIA “2AP”.

Nolemts neizmantot pirmpirkuma 
tiesības uz Olaines domes administra-
tīvajā teritorijā atsavināmo nekustamo 
īpašumu Zemgales ielā 2B, Olainē (ka-
dastra nr. 8009 003 1505) par līgumā 
uzrādīto pirkuma maksu Ls 392 000, 





jo tas nav paredzēts pašvaldības auto-
nomo funkciju pildīšanai.

Uzdots galvenajai grāmatvedei       
I. Bautrai no 2007. gada 1. jūlija izslēgt 
no Olaines pilsētas domes bilances 
nekustamo īpašumu – zemesgabalu 
Rīgas ielā 1A, Olainē, kadastra numurs 
8009–003–1503, platība 20 446 m², bi-
lances vērtība Ls 5009.

Atzīts par spēku zaudējušu Olai-
nes domes 2007. gada 28. marta sēdes 
lēmums “Par nedzīvojamo telpu nomu 
Zemgales ielā 31, Olainē” (3. prot., 8.p.) 
sakarā ar SIA “DT Mobile” atteikšanos 
nomāt domes īpašumā Zemgales ielā, 
Olainē, 1. stāvā telpu daļu no foajē 
telpas.

Nolemts pagarināt personai īres 
lietošanas tiesības uz dzīvokli Zei-
ferta ielā 24, Olainē līdz 2007. gada         
31. decembrim.







SAISTOŠIE NOTEIKUMI Nr. 11 
“PAŠVALDĪBAS NODEVA PAR 
BŪVATĻAUJAS SAŅEMŠANU 
OLAINES”

Izdoti saskaņā ar likuma “Par paš-
valdībām” 14. panta otro daļu, likuma 
“Par nodokļiem un nodevām” 12. panta 
pirmās daļas 10. punktu un Ministru 
kabineta 2005. gada 28. jūnija notei-
kumu Nr. 480 “Noteikumi par kārtību, 
kādā pašvaldības var uzlikt pašvaldību 
nodevas” 15. punktu. Apstiprināti ar 
Olaines domes 2007. gada 27. jūnija 
sēdes lēmumu (9.prot., 16.p.).

1. Pašvaldības nodeva par būvat-
ļaujas saņemšanu (turpmāk tekstā – 
“Nodeva”) veidojas no izmaksām, kas 
saistītas ar būvprojektu izskatīšanu, 
saskaņošanu un akceptēšanu, būvat-
ļauju noformēšanu, būvdokumentācijas 
izskatīšanu, kā arī citām ar būvprojekta 
saskaņošanu saistītām darbībām.

2. Nodevas maksātāji ir fiziskas un 
juridiskas personas, kuras, saskaņojot 
būvniecību likumdošanas noteiktajā 
kārtībā, saņem no Olaines pilsētas 
domes Būvvaldes pozitīvu atzinumu 
projektēšanai vai būvatļauju.

3. Par būvatļaujas saņemšanu:

4. Par būvatļaujas pagarināšanu un 
atkārtotu izsniegšanu:

Fiziskām personām Ls 5.00 

Juridiskām personām Ls 15.00

5. Par būvatļaujas pārformēšanu no 
vienas personas uz otru:

Fiziskām personām Ls 3.00

Juridiskām personām Ls 10.00

6. Nodeva tiek maksāta divās daļās: 
40% no Nodevas maksājami pēc pozitīva 
būvvaldes atzinuma saņemšanas būvpro-
jektēšanai, bet atlikušie 60%, saņemot būv-
atļauju. Ja būvniecības saskaņošana netiek 
pabeigta un būvatļauju neizsniedz, iekasētā 
Nodevas daļa netiek atmaksāta.

7. Nodeva iemaksājama pirms do-
kumenta saņemšanas Olaines domes 
norēķinu kontā: AS “BTB” Imantas filiā-
les Olaines norēķinu grupa, kods BATR 
LV 2X, konta Nr. LV26BATR 0051 2015 
87600.

8. Lai saņemtu būvatļauju, jāuzrāda 
maksājuma dokuments par Nodevas no-

maksu pilnā apjomā. 
9. No Nodevas maksāšanas tiek at-

brīvoti:
9.1. pirmās un otrās grupas invalīdi, 

daudzbērnu ģimenes, represētās personas, 
ja viņi veic būvprojektēšanu un būvniecī-
bu savām vajadzībām (dzīvokļi, viendzī-
vokļa vai divdzīvokļu dzīvojamās mājas, 
saimniecības ēkas, garāžas individuālai 
lietošanai), 

9.2. būvatļaujas saņēmēji, ja būvnie-
cība tiek realizēta daļēji vai pilnā apmērā 
par valsts vai Olaines domes budžeta 
līdzekļiem, 

9.3. pašvaldības iestādes un kapitālsa-
biedrības, kurās Olaines dome – kapitāla 
daļu turētāja. 

10. Nodeva netiek iekasēta, ja būve 
tiek nojaukta, kā arī gadījumos, kas nav 
atrunāti šajos noteikumos. 

11. Strīdu gadījumi izskatāmi Olaines 
domē.

12. Kontroli par Nodevas nomaksu 
veic Olaines  domes Būvvalde.

Apstiprināti ar Olaines domes 2007. 
gada 25. jūlija sēdes lēmumu (10. 
prot., 10.p.).

Olaines domes 2006. gada 22. februā-
ra saistošajos noteikumos Nr. 2 “Par 
sadzīves atkritumu apsaimniekošanu” 
izdarīti šādi grozījumi:

17.3. punkts izteikts šādā redak-
cijā:
“17.3. Izveidot un uzturēt kārtībā atkri-
tumu tvertņu laukumus, kas paredzēti 
sadzīves atkritumu savākšanai, un no-
drošināt ērtu specializētā transportlī-
dzekļa piekļūšanu atkrituma tvertnēm. 
Pēc atkritumu izvešanas sakopt atkri-
tumu savākšanas laukumus”;

17.9. punkts izteikts šādā redak-
cijā:
“17.9. Nodrošināt mēbeļu, dažāda ma-
teriāla iepakojuma, sadzīves tehnikas 
priekšmetu un citu lielgabarīta atkritu-
mu nogādāšanu uz atkritumu apsaim-
niekotāja norādītiem īpaši iekārtotiem 
lielgabarīta savākšanas laukumiem, pār-
strādes vai noglabāšanas vietām (ar 
savu transportu vai izmantot atkritumu 
pārvaldītāju pakalpojumus)”;

5. sadaļa izteikta šādā redakcijā:
“5. Atkritumu radītāja pienākumi”;

•

•

•

20. punkts izteikts šādā redak-
cijā:
“20. Ikviena atkritumu radītāja pie-
nākums ir savākt (speciāli paredzētās 
vietās arī sašķirot) savus atkritumus un 
nogādāt tos zemesgabala (ēkas) īpaš-
nieka un valdītāja (apsaimniekotāja) 
norādītajā vietā”;

21. punkts izteikts šādā redak-
cijā:
“21. Atkritumu radītāji ar saviem 
maksājumiem sedz izdevumus, kas 
radušies, veicot atkritumu apsaim-
niekošanu”;

22. punkts izteikts šādā redak-
cijā:
“22. Atkritumu tvertnēs un blakus 
tām aizliegts izbērt kvēlojošus, dego-
šus, ugunsnedrošus un eksplozīvus 
priekšmetus, šķidrus, infekcijas sli-
mības izraisošus un cilvēku veselī-
bai un dzīvībai bīstamus atkritumus, 
lielgabarīta atkritumus, ielu saslaukas 
(lapas, smiltis, zarus) un būvniecības 
atkritumus (būvgružus). Atkritumu 
radītājam būvgruži jāsavāc atsevišķi 
un par saviem līdzekļiem jāorganizē 
to izvešana uz atkritumu poligonu 
vai citu atkritumu apsaimniekotāja 
norādītu būvgružu savākšanas lau-

•

•

•

kumu”;
32. punkts svītrots;
punkti “no 33. – 35. punktam” 

uzskatīti attiecīgi par “32. – 34. 
punktu”;

50. punkts izteikts šādā redak-
cijā:
“50. Maksa par sadzīves atkritumu sa-
vākšanu un izvešanu tiek iekasēta no 
atkritumu radītājiem – fiziskajām un 
juridiskajām personām (neatkarīgi no 
īpašuma formas un darbības profila), 
pakalpojuma maksa tiek noteikta LR 
likumdošanā paredzētā kārtībā”;

54.1. punkts izteikts šādā re-
dakcijā:
“54.1. Olaines pilsētas izpilddirektors, 
būvvaldes vadītājs un arhitekts, būv-
inspektors, būvinženieris un darba un 
vides aizsardzības speciālists”;

55. punkts izteikts šādā redak-
cijā:
“55. Administratīvo pārkāpumu lietas, 
pamatojoties uz attiecīgo amatpersonu 
sastādītajiem administratīvo pārkā-
pumu protokoliem, izskata Olaines 
domes Administratīvā komisija un 
pieņem lēmumu par lietvedības iz-
beigšanu vai administratīvā soda 
uzlikšanu”.

•
•

•

•

•

GROZĪJUMI OLAINES DOMES SAISTOŠAJOS NOTEIKUMOS NR. 2 “PAR SADZĪVES ATKRITUMU 
APSAIMNIEKOŠANU” (APST. 22.02.2006.)

Nr. Nodevas objekts Pilna nodevas objekta likme (Ls)
Jaunbūve Rekonstr. Renovācija

Fiziskām personām      
1 Individuālā dzīvojamā māja 30.00 20.00 15.00
2 Vasarnīca, dārza mājiņa,

saimniecības ēka, palīgceltne, garāža, pirts
10.00 6.00 5.00

3 Dzīvokļa pārplānošana, ja netiek skartas nesošās kons-
trukcijas

– 10.00 5.00

4 Dzīvokļa pārplānošana, ja tiek skartas nesošās konstruk-
cijas

– 15.00 10.00

5 Dzīvokļa vai individuālās dzīvojamās mājas pārplānošana, ja 
tiek mainīta funkcija

– 25.00 20.00

6 Žoga izbūve, t.sk. piebraucamo ceļu izbūve 6.00 5.00 5.00
7 Inženierkomunikāciju izbūve 7.00 6.00 6.00
8 Ēku fasāžu, logu, durvju nomaiņa, ēku fasāžu pārbūve – 5.00 4.00
  Juridiskām personām
9 Daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas 80.00 50.00 40.00

10 Sabiedrisko iestāžu objekti, t.sk. reliģijas, izglītības, kultūras, 
zinātnes, ārstniecības, sporta, sociālās aprūpes u.c. līdzīgas 
nekomerciālas iestādes

20.00 12.00 10.00

11 Darījumu iestāžu objekti, t.sk. bankas, viesnīcas, biroji un 
kantori, konferenču un izstāžu, tirdzniecības, pakalpojumu 
u.c. līdzīgi komerciāli objekti

70.00 40.00 30.00

12 Vairumtirdzniecības iestādes, degvielas uzpildes stacijas 90.00 60.00 50.00

13 Komunālie un ražošanas objekti, t.sk. rūpnīcas, darbnīcas, no-
liktavas, transporta uzņēmumi, satiksmes un sakaru ēkas, au-
tomašīnu stāvvietas, garāžas un tehniskās apkopes stacijas

40.00 25.00 20.00

14 Inženierkomunikāciju izbūve 20.00 15.00 10.00
15 Inženierbūves, t.sk. ielas, dzelzceļi, tilti, estakādes, hid-

robūves
20.00 15.00 10.00

16 Ēkas fasādes, logu, durvju nomaiņa un ierīkošana – 10.00 8.00
17 Dzīvokļa vai individuālās dzīvojamās mājas pārplānošana, 

t.sk., ja tiek mainīta funkcija
– 30.00 20.00

18 Žogu, vārtu, mazo arhitektūras formu izbūve, kioski, va-
saras kafejnīcas, sabiedriskā transporta pieturas vietas, 
stacionāri reklāmas stendi u.c.

10.00 5.00 –

Nekustamais īpašums
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Pieņemti zināšanai Olaines         
1. vidusskolas direktora J. Volāna 
un Olaines 2. vidusskolas direktores             
L. Osipovas ziņojumi par 2006./2007. 
mācību gada darba rezultātiem. Uzdots 
izpilddirektoram A. Bergam nozīmēt 
komisiju skolu pieņemšanai 2007./2008. 
mācību gadam līdz 2007. gada 30. au-
gustam.

Apstiprināts p/a “Olaines sociālais 
dienests” publiskais pārskats par 2006. 
gadu. Nolemts publicēt p/a “Olaines 
sociālais dienests” publisko pārskatu 
par 2006. gadu Olaines domes mājas 
lapā un nodot to Olaines bibliotēkai 
iedzīvotāju informēšanai.

Atbalstīta bērnu futbola komandas 
“Olaine” dalība “STORK CUP kauss” 
turnīrā (Staicele) 2007. gadā no 13. 
jūlija līdz 15. jūlijam. Piešķirti Ls 490. 

Atbalstīta orientēšanās kluba 
“Kāpa” sportistu I. Nāgeles, Z. Nāgeles 
un A. Baroniņas dalība starptautiskās 
sacensībās “Fin–5” Somijā 2007. gadā 
no 13. jūlija līdz 21. jūlijam. Piešķirti 
Ls 330. 

Piešķirta vieta bērnam Olaines 
pilsētas speciālā pirmsskolas izglītības 
iestādes “Ābelīte” pašvaldības grupā 
no 2007. gada 1. septembra uz mātes 
darba laiku OPSPII “Ābelīte”. Uzdots 
domes priekšsēdētāja vietniecei I. Pur-
viņai izsniegt norīkojumu par bērna ie-
vietošanu OPSPII “Ābelīte” pašvaldības 
grupā no 2007. gada 1. septembra.

Sakarā ar G. Baško nepiedalīšanos 
Rīgas rajona čempionātā basketbolā 
sievietēm atcelts domes sēdes 2007. 
gada 25. aprīļa lēmums “Par finanšu 
līdzekļu piešķiršanu Guntai Baško dalī-
bai Rīgas rajona čempionātā basketbolā 
sievietēm” (5. prot., 6.p.).

Akceptēti AS “Olaines ūdens un 
siltums” un AS “Baltic Trust Bank” sa-
gatavotie grozījumi pie 2005. gada 18. 
maija Aizdevumu līguma Nr. 1473 un 
2004. gada 7. jūlija Aizdevuma līguma 
Nr. 1376. 

Atzīti par spēku zaudējušiem Olai-
nes domes saistošie noteikumi Nr. 1 
“Par pašvaldības nodevu par būvatļau-
jas saņemšanu” (apst. 17.05.2000.).

Piekrists SIA “TOLAN” ierīkot 
vasaras dārzu Kūdras ielā 27a, Olai-
nē vasaras sezonas laikā līdz 2007. 
gada 1. oktobrim. Saskaņots darba 
laiks no plkst. 9.00 līdz 23.00. Uzdots           
SIA “TOLAN” nodrošināt kārtību un 
tīrību minētajā teritorijā.

Pamatojoties uz likuma “Par paš-
valdībām” 15. un 21. pantu, Olaines 
pilsētas 2007. gada 24. janvārī apstip-
rinātiem saistošajiem noteikumiem 
Nr. 4 “Par Olaines pilsētas 2007. gada 
budžetu” (pielikums Nr. 2.1. izde-
vumu sadaļa “Pirmsskolas izglītības 
iestādes 2 grupu izbūve” paredzētais 
finansējums Ls 100 000) un saskaņā 
ar Finanšu komitejas 2007. gada 20. 
jūnija sēdes protokolu Nr. 7, domes 
iepirkumu komisijas organizētiem 
iepirkumiem: “Pirmsskolas izglītības 
iestādes telpu remonts”, Iepirkums 
IDN: OPD 2007/14 atzīstot par uzva-
rētāju SIA “AV Projekts” piedāvājumu 
ar līgumcenu Ls 169801,14, “Mēbeļu 
izgatavošana, piegāde un uzstādīšana 
pirmsskolas izglītības iestādes “Zīle” 
vajadzībām”, Iepirkums OPD 2007/21 
atzīstot par uzvarētāju SIA “Voterns” 
ar piedāvāto līgumcenu Ls 11 606 un 
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darba līgums ar būvuzraugu A. Tullu 
par Ls 1100, nolemts piešķirt papildu 
finanšu līdzekļus Ls 83 000 Olaines 
pilsētas pirmsskolas izglītības iestādes 
“Zīle” 2 grupu remontam Kūdras ielā 
5, Olainē.

Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 
15 466,23 apmērā sociālo istabu koplie-
tošanas telpu remontam ēkā Zemgales 
ielā 31, Olainē.

Personai piešķirtas sociālās dzī-
vojamās telpas īres lietošanas tiesības 
Kūdras ielā 10, Olainē (12,25 m²) uz 
nenoteiktu laiku bez tiesībām iegūt 
īpašumā. Uzdots AS “Olaines ūdens 
un siltums”: noslēgt sociālās dzīvo-
jamās telpas īres lietošanas līgumu 
ar šo personu, par dzīvojamās telpas 
Kūdras ielā 10, Olainē, lietošanu viena 
mēneša laikā no lēmuma pieņemšanas; 
saskaņā ar iesniegto dzīvojamās telpas 
remontdarbu tāmi veikt dzīvojamās 
telpas Kūdras ielā 10, Olainē remontu. 
Uzdots p/a “Olaines sociālais dienests” 
apmaksāt sociālās dzīvojamās telpas 
īres maksu un 100% maksu par apkuri. 
Uzdots īpašuma fondam neizslēgt šo 
personu no Olaines pilsētas domes dzī-
vokļu jautājumu risināšanā sniedzamās 
palīdzības pirmās kārtas reģistra.

Personai piešķirtas sociālās dzīvoja-
mās telpas īres lietošanas tiesības Rīgas 
ielā 8, Olainē (14,6 m²) uz nenoteiktu 
laiku bez tiesībām iegūt īpašumā. Uz-
dots AS “Olaines ūdens un siltums” 
noslēgt sociālās dzīvojamās telpas Rīgas 
ielā 8, Olainē īres lietošanas līgumu ar 
šo personu. Uzdots īpašuma fondam 
neizslēgt šo personu no Olaines pilsētas 
domes dzīvokļu jautājumu risināšanā 
sniedzamās palīdzības pirmās kārtas 
reģistra. Uzdots p/a “Olaines sociālais 
dienests”: izmaksāt personai vienreizēju 
pabalstu Ls 200 dzīvojamās telpas ie-
kārtošanai; apmaksāt personai īri par 
sociālās dzīvojamās telpas Rīgas ielā 8 
lietošanu.

Nolemts iekļaut personu Olaines 
pilsētas domes dzīvokļu jautājumu ri-
sināšanā sniedzamās palīdzības pirmās 
kārtas reģistrā. Uzdots domes Grāmat-
vedībai apmaksāt šai personai tiesāša-
nās izdevumus Ls 10 pēc tās rakstiska 
iesnieguma saņemšanas ar norādītu 
bankas kontu.

Atcelts 2007. gada 10. maija Olaines 
pilsētas domes būvvaldes pieņemtais 
lēmums Nr. 7.5/1784 “Par plānošanas 
un arhitektūras uzdevuma izsniegšanu 
ēkas rekonstrukcijai Celtnieku ielā 3a, 
Olainē”. Ieteikts AS “BAO” atkārto-
ti iesniegt Olaines pilsētas Būvvaldē 
būvniecības iesniegumu – uzskaites 
karti par arhitektūras – plānošanas uz-
devuma ēkas Olainē, Celtnieku ielā 3a, 
rekonstrukciju, klāt pievienojot likum-
došanā paredzētos dokumentus.

Pagarināts 1999. gada 14. jūnija 
Zemes nomas līgums Nr. 46, kas no-
slēgts starp Olaines pilsētas domi un 
SIA “Raska” līdz 2007. gada 30. sep-
tembrim.

Piešķirta vieta bērnam OPSPII 
“Ābelīte” pašvaldības grupā no 2007. 
gada 13. augusta uz bērna mātes darba 
laiku OPSPII “Ābelīte”.

Nolemts apsveikt Olaines 1. un 
2. vidusskolas pirmklasniekus Zinību 
dienā ar domes suvenīru (pildspal-
vu – zīmuli). Uzdots Grāmatvedībai 
apmaksāt prezentācijas izdevumus līdz 
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Ls 200 (t.sk. PVN) saskaņā ar iesniegto 
rēķinu.

Finansiāli atbalstīta Olaines 2. vi-
dusskolas mākslas vingrošanas studijas 
“Piruete” dalībnieču piedalīšanās vasa-
ras mācību – treniņu nometnē 2007. 
gadā no 13. augusta līdz 24. augustam 
Koknesē. Piešķirti Ls 1440. 

Olaines pilsētas domē 2007. gada 
22. jūnijā saņemts Karlskogas pašval-
dības 2007. gada 18. jūnija ielūgums, 
kurā Karlskogas pašvaldība ielūdz di-
vus pašvaldības pārstāvjus uz Mūzikas 
un kultūras konferenci 2007. gadā no 
20. septembra līdz 23. septembrim 
Karlskogā (Zviedrijā). Konferences mēr-
ķis – stiprināt un attīstīt pieredzes un 
zināšanas apmaiņas tīklu kultūras jomā, 
kā arī mūzikā. Konferences nobeigumā 
notiks kopīgā sapulce, kurā plānots sa-
stādīt plānu un dokumentu turpmākai 
sadarbībai. Nolemts komandēt divus 
Olaines pilsētas pašvaldības pārstāvjus 
uz sadraudzības pilsētu Karlskogu: Vitu 
Jansoni – Olaines kultūras un sporta 
centra kultūras pasākumu organizatori; 
Sanitu Šefleri – Olaines 1. vidusskolas 
mūzikas skolotāju.

Olaines pilsētas domē saņemts 
Anikščai pašvaldības ielūgums pie-
dalīties pilsētas svētkos. Lai attīstītu 
sadarbību ar Baltijas valstu Lietuvas 
pašvaldību darba pieredzes apmaiņai 
nolemts komandēt: domes priekšsēdē-
tāja vietnieci Intu Purviņu; Olaines kul-
tūras un sporta centra direktori Anitu 
Kirilovu; namu pārzini un automobiļa 
vadītāju Māri Jansonu sadarbībai ar 
Anikščai pilsētu (Lietuvā) no 26. jūlija 
līdz 29. jūlijam.

Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 770 
OPPII “Zīle” evakuācijas apgaismojuma 
ierīkošanai ēkā Kūdras ielā 9, Olainē.

Papildus piešķirti finanšu līdzekļi 
Ls 20 000 OPPII “Zīle” telpu iekārto-
šanai, inventāra un mācību līdzekļu 
iegādei ēkā Kūdras ielā 5, Olainē pro-
jektam “Pirmsskolas izglītības iestādes 
2 grupu izbūve”.

Piešķirti finanšu līdzekļi Ls 500 
pašvaldības policijai atlīdzības samak-
sai BOVAS “Ceļu Satiksmes Drošības 
Direkcija” par iekasētajiem naudas 
sodiem par apstāšanās un stāvēšanas 
noteikumu pārkāpumiem.

Atļauts SIA “Olaines veselības 
centrs” rīkot cenu aptauju daļējai logu 
nomaiņai ēkā Veselības ielā 7, Olainē, 
ievērojot likumu “Publisko iepirkumu 
likums”. Piešķirti papildus finanšu lī-
dzekļi Ls 5838 daļējai logu nomaiņai 
ēkā Veselības ielā 7, Olainē.

Piešķirti papildus finanšu līdzekļi 
Ls 2600 apstādījumu veidošanas un 
ainavas plāna izstrādei.

Piešķirti papildus finanšu līdzekļi 
Ls 16 287 SIA “Olaines municipālais 
serviss” 2007. gada Olaines pilsētas teri-
toriju apsaimniekošanas darbu izpildei. 
Nolemts izdarīt 2006. gada 2. jūnija 
apsaimniekošanas līgumā, noslēgtā 
starp Olaines pilsētas domi un SIA 
“Olaines municipālais serviss”, šādus 
grozījumus: izteikt 3.1. punktu šādā 
redakcijā: “3.1. Uzņēmums līdz katra 
gada 1. decembrim iesniedz Domei 
apstiprināšanai Domes īpašuma darbu 
plānu un pamatotu Finanšu aprēķinu 
ar izcenojumiem, kurā ietverta cenu 
indeksācija atbilstoši LR Statistikas pār-
valdes noteiktajam inflācijas procen-
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tam.”; izteikt 3.7. punktu šādā redakcijā: 
“3.7. Domes apstiprinātā Līguma cena 
kārtējam budžeta gadam paliek nemai-
nīga un nav pakļauta izmaiņām. Do-
mes apstiprinātais Finanšu aprēķins ar 
izcenojumiem pievienojams līgumam 
kā Līguma neatņemama sastāvdaļa.” 

Saskaņā ar dzīvojamās mājas 
Zemgales ielā 45 dzīvokļu īpašnieku 
kopsapulces lēmumu 2007. gadā, dzīvo-
jamai mājai Zemgales ielā 45 ir veikti 
remontdarbi, kuru izmaksas un atliktā 
maksājuma izmaksas papildus apsaim-
niekošanas maksai proporcionāli savu 
dzīvokļu īpašuma platībām apmaksā 
dzīvokļu īpašnieki. Līdz ar to nolemts 
palielināt īres maksu par dzīvojamās 
telpas vienu kvadrātmetru dzīvojamā 
mājā Zemgales ielā 45, Olainē par      
Ls 0,282 (kopējā īres maksa sastāda 
Ls 0,397) no 2008. gada 1. februāra līdz 
2023. gada 31. janvārim.

Saskaņā ar dzīvojamās mājas 
Zemgales ielā 22 dzīvokļu īpašnieku 
kopsapulces lēmumu 2007. gadā dzīvo-
jamai mājai Zemgales ielā 22 ir veikti 
remontdarbi, kuru izmaksas un atliktā 
maksājuma izmaksas papildus apsaim-
niekošanas maksai proporcionāli savu 
dzīvokļu īpašuma platībām apmaksā 
dzīvokļu īpašnieki. Līdz ar to nolemts 
palielināt īres maksu par dzīvojamās 
telpas vienu kvadrātmetru dzīvojamā 
mājā Zemgales ielā 22, Olainē par      
Ls 0,128 (kopējā īres maksa sastāda 
Ls 0,243) no 2008. gada 1. februāra līdz 
2018. gada 31. janvārim.

Ņemot vērā, ka 2002. gada 1. 
februārī ir zaudējuši spēku Ministru 
kabineta 1997. gada 6. maija notei-
kumi  Nr. 169 “Dzīvokļu īres maksas 
aprēķināšanas kārtība” un pamato-
joties uz likuma “Par pašvaldībām” 
14. panta pirmās daļas 2. punktu un 
21. panta pirmās daļas 14. punkta g) 
apakšpunktu un 27. punktu un likuma 
“Par dzīvojamo telpu īri” 111. un 113.







pantu, atzīti par spēku zaudējušajiem 
Olaines pilsētas domes 1997. gada 28. 
maija saistošie noteikumi “Par maksi-
mālo īres maksu Olaines pilsētā” (lē-
mums Nr. 175 (6. prot., 1.p.)). Izveidota 
darba grupa, kurai uzdots sagatavot 
un iesniegt domē priekšlikumus līdz 
2007. gada 31. augustam par nepie-
ciešamiem izdevumiem īres maksas 
noteikšanai un prognozējamo īres un 
apsaimniekošanu maksu. Nolemts no-
sūtīt lēmumu Reģionālās attīstības un 
pašvaldību lietu ministrijai.

Piešķirts vienreizējs dzīvokļa pa-
balsts Ls 330 personai, dzīvojošai Zem-
gales ielā 28, Olainē, dzīvokļa īres un 
komunālo maksājumu parāda daļējai 
segšanai un ūdens skaitītāju nomaiņai. 
Piešķirts vienreizējs dzīvokļa pabalsts 
Ls 170 personai, dzīvojošai Stacijas 
ielā 34, Olainē, dzīvokļa īres un ko-
munālo maksājumu parāda daļējai 
segšanai. Uzdots p/a “Olaines sociā-
lais dienests” šīm personām piešķirto 
vienreizējo dzīvokļa pabalstu pārskaitīt 
AS “Olaines ūdens un siltums”.

Pieņemts iesniegtais saistošo no-
teikumu Nr. 15 projekts “Par grozīju-
miem Olaines pilsētas domes saisto-
šajos noteikumos Nr. 4 “Par Olaines 
pilsētas domes 2007. gada budžetu” 
(apst. 24.01.2007.)”. Nosūtīts Reģio-
nālās attīstības un pašvaldību lietu 
ministrijai.

Finansiāli atbalstīta N. Versocka 
dalība 2007. gada Eiropas skolnieku 
meistarsacīkstēs Plimotā (Anglijā) no 
30. augusta līdz 9. septembrim. Pie-
šķirti Ls 300.

Atļauts OPSPII “Ābelīte” (vadītāja 
V. Zoša) veikt: kanalizācijas un ūdens 
sistēmas remontu ēkā Parka ielā 5, 
Olainē; daļēju samaksu par kanalizā-
cijas un ūdens sistēmas remontu ēkā 
Parka ielā 5, Olainē no žoga nomaiņai 
paredzētiem līdzekļiem par summu 
Ls 9305.









Domes lēmumi jūnijā un jūlijā

Vairākos pēdējos laikrakstos 
“Olaines Avīze ”(28.,30., 32. un 
33.) un “Vestji Segodnja” (krievu 
valodā) ir parādījušies nekorekti 
raksti ar sagrozītiem faktiem par 
publiskā izsolē atsavināto zemes-
gabalu Rīgas ielā 1A.

Šajos rakstos netiek ņemtas 
vērā Latvijas Republikas obligāto 
normatīvo aktu prasības, turpre-
tim prettiesīgi apvainoti Olaines 
pilsētas pilsoņu ievēlētie depu-
tāti, aizskarot deputātu cieņu un 
godu.

Kāds ir šo publikāciju mēr-
ķis – domei nav zināms. Tomēr 
skaidrs ir tas, ka rakstu autori 
necienīgi izturas pret pilsētas ie-
dzīvotājiem, uzskatot tos par ne-
zinošiem pilsētas saimnieciskajā, 
sabiedriskajā un politiskajā dzī-
vē. Dome uzklausa un ciena kat-
ra iedzīvotāja viedokli, un pieļauj 
dažādu viedokļu pastāvēšanu, un 
nekad nav slēpusi no iedzīvotā-
jiem informāciju! Tāpēc tiek iz-

dots domes bezmaksas izdevums 
“Olaines Domes Vēstis”, ko piegādā 
iedzīvotāju pastkastītēs un kurā ir 
ievietoti precīzi domes pieņemtie 
lēmumi. Papildus domes lēmumi 
tiek publicēti pašvaldības mājas 
lapā, katru gadu tiek izdots domes 
publiskais pārskats par iepriekšējo 
gadu, tāpat arī iedzīvotājiem tiek 
sniegta informācija par domes 
izskatāmiem jautājumiem pirms 
sēdēm, izliekot sēžu darba kārtību 
pie domes ziņojuma stenda.

Olaines dome uzskata par 
savu pienākumu tuvākajā domes 
sēdē izvērtēt “Olaines Avīzē” un 
“Vestji Segodnja” publicētos ma-
teriālus.

Par Olaines domes pieņemta-
jiem lēmumiem un rīcību par darī-
jumu ar zemesgabalu Rīgas ielā 1A 
apkopotā veidā un atkārtoti Olaines 
pilsētas iedzīvotāji tiks iepazīstināti 
nākamajā Olaines pilsētas domes 
bezmaksas izdevumā “Olaines Do-
mes Vēstis”.

Informācija Olaines 
iedzīvotājiiem



Rīgas Apriņķa Avīze
ceturtdiena, 23. augusts, 20076

Как уже было опубликовано в 
предыдущих номерах “Olaines Do-
mes Vēstis”, в мае этого года был 
заключен последний из четырёх 
договоров на строительные рабо-
ты, которые реализуются в рам-
ках проекта Кохезийского фонда 
ЕС “Водное хозяйство в Олайне и 
Яунолайне” Олайнский компонент. 
Несмотря на то, что последний из 
договоров на строительные рабо-
ты заключён сравнительно недавно, 
достигнут значительный прогресс 
в реализации проекта, вследствии 
чего ожидается, что в этом месяце 
будут закончены земляные работы 
на улицах Елгавас, Зейферта, Кудрас 
и Веселибас, а в начале сентября там 
же начнутся работы по асфальти-
рованию и благоустройству. Жилые 
дома, находящиеся на этих улицах, 
уже подключены к новым сетям во-
допровода и канализации. По завер-
шению работ по асфальтированию 
улиц Елгавас и Веселибас плани-
руется перекрыть движение транс-
порта по улице Земгалес на участке 
между улицей Стразду и Веселибас 
для проведения дальнейших работ. 
Чтобы обеспечить доступ к жилым 
домам, которые находятся между 
предусмотренным для закрытия 
участка улицы Земгалес и железной 
дорогой, на данный момент идут к 
завершению строительные работы 
по продлению улицы Стацияс (т.е. 
укладка временной дороги – про-
дление ул. Стацияс) на участке от 
ул. Сколас до ул. Стразду. Предус-
матривается, что жители смогут 
использовать эту “новопостроен-
ную – временную” часть улицы и ул. 
Стацияс как объездную дорогу.

Также хотим проинформировать 
жителей города Олайне о том, что 
у них нет оснований беспокоиться 
о выполнении работ по восстанов-
лению асфальтного покрытия (и 
других работ по  благоустройству) 
на дорогах и во дворах. Все заклю-

чённые договора на строительные 
работы предусматривают восстанов-
ление повреждённого асфальтного 
покрытия. К тому же Олайнская 
городская дума также запланиро-
вала средства на работы по асфаль-
тированию улиц и благоустройству, 
чтобы обеспечить не только восста-
новление асфальтного покрытия, 
повреждённого во время раскопок, 
а также замену асфальтного покры-
тия по ширине всей улицы, в том 
числе ул. Кудрас, Веселибас, Елгавас 
и Зейферта. Жителям жилых домов, 
желающим одновременно с выпол-
нением работ по восстановлению 
асфальтного покрытия во дворах 
домов провести реконструкцию 
двора (т.е. его расширение, уста-
новку тротуаров и т.д.), необходимо 
обратиться в АО “Olaines ūdens un 
siltums” (ул. Кудрас 27, тел. 7964281). 
Этот вопрос актуален, поскольку на 
данный момент работы по реконс-
трукции дворов жилых домов (по 
расширению дворов) предлагается 
осуществить в сотрудничестве с 
Олайнской городской думой, кото-
рая со своей стороны предусмат-
ривает оплату расходов до 50%. В 
случае если жители жилого дома не 
желают проводить работы по ре-
конструкции двора, они могут быть 
уверены в том, что всё, что было 
повреждено во время раскопок, бу-
дет восстановлено без финансового 
участия собственников квартир.

Предусматривается, что почти 
все работы по замене труб, в 
т.ч. по благоустройству будут 
завершены до конца этого года. 
Если вышеупомянутые работы 
будут завершены в этом году, 
то единственный реализуемый 
компонент проекта в следующем 
году будет строительство 
очистительного устройства для 
сточных вод. Эти строительные 
работы планируется завершить 
осенью 2008 года.

Вниманию жителей!

Olaines pilsētas domē ir grie-
zušies iedzīvotāji ar piedāvājumu 
domei uzņemties rūpes par pilsētas 
iedzīvotāju un klaiņojošiem suņiem 
un kaķiem, izveidojot Olaines pil-
sētā suņu un kaķu patversmi, kurā 
varētu pastāvīgi vai noteiktu laiku 
uzturēties izķertie klaiņojošie dzīv-
nieki, kā arī mājas dzīvnieki – suņi 
un kaķi, kurus saimnieki nodotu 
aprūpē uz savu prombūtnes lai-
ku. Olaines pilsētas dome vairāku 
mēnešu laikā skatījusi jautājumu 
par patversmes izveidošanu, izvēr-
tējot šo piedāvājumu no vairākiem 
aspektiem. Veicot situācijas analī-
zi, tika konstatēts, ka objekts, ko 
dome varētu piešķirt patversmes 
piemērošanai, t.i. siltumpunkts 
CSP–1 (atrodas Veselības ielā 1) 
dzīvnieku patversmes izveidošanai 
nav piemērots, jo neatbilst Ministru 
kabineta noteikumiem nr. 407 “No-
teikumi par dzīvnieku labturības 

prasībām dzīvnieku patversmēs un 
dzīvnieku viesnīcās, kārtību, kādā 
dzīvnieku nodod patversmē vai 
dzīvnieku viesnīcā, kā arī dzīvnieku 
patversmju un dzīvnieku viesnīcu 
reģistrācijas kārtību”. Lai pielāgotu 
to patversmei ir nepieciešama pa-
pildus projektēšana, kas izmaksātu 
apmēram 10% no kopējo nepiecie-
šamo darbu apjoma. Turklāt saska-
ņā ar 16.3. pantu Ministru kabine-
ta noteikumos nr. 266 “Labturības 
prasības mājas (istabas) dzīvnieku 
turēšanai, tirdzniecībai, pārvadāša-
nai un demonstrēšanai publiskās 
izstādēs, kā arī suņa apmācībai”, ir 
nepieciešams pastaigu laukums lī-
dzās dzīvnieku patversmei suņiem. 
Jaunas patversmes projektēšanas 
un celtniecības izmaksas aptuveni 
sastāda 630 463 Ls. Šos abus vari-
antus dome nevar realizēt pašas 
spēkiem, tāpēc vairāku mēnešu ga-
rumā ar domes mājas lapas starp-

niecību, ievietojot sludinājumu ar 
aicinājumu piedalīties patversmes 
Olainē veidošanā un uzturēšanā, 
tika meklēti sadarbības partneri. 
Diemžēl uz aicinājumu neviens nav 
atsaucies, bet dome bez atbalsta 
nevar šo ideju realizēt. Tāpēc pa-
gaidām suņu un kaķu patversmes 
izveidošana Olaines pilsētā tiek at-
zīta par nelietderīgu. Neskatoties 
uz to, dome ir atvērta sadarbības 
partneru piedāvājumiem un ir ga-
tava finansiāla atbalsta gadījumā 
atkārtoti skatīt šo jautājumu domes 
sēdē. Kā arī pati turpinās piedāvāt 
komersantiem piedalīties patvers-
mes izveidošanā. Pašlaik iesakām 
Olaines pilsētas iedzīvotājiem ne-
pieciešamības gadījumā griezties 
tuvākajās dzīvnieku patversmēs 
– viesnīcās savu mīluļu izmitinā-
šanai prombūtnes laikā.

Dažas no tuvākajām patvers-
mēm: 

В нескольких последних номерах 
газеты “Olaines Avīze” (№ 28, 30, 32 и 
33), а также в газете “Вести Сегодня” 
появились некорректные с искажён-
ными фактами статьи о проданном 
на открытом аукционе земельном 
участке на ул. Ригас 1А.

В этих статьях не взяты во 
внимание требования обязатель-
ных нормативных актов Латвийской 
Республики, в то же время незакон-
но обвиняются депутаты, избранные 
гражданами, живущими в г. Олайне, 
в этих статьях затронуто их досто-
инство и честь.

Какова цель этих публикаций 
думе неизвестно. Однако очевидно 
то, что авторы статей неуважитель-
но относятся к жителям города, счи-
тая их незнающими, несмыслящими 
в хозяйственной, общественной и 
политической жизни города. Дума 
выслушивает и уважает мнение 
каждого жителя и допускает сущес-
твование разных мнений, и дума 
никогда не скрывала информацию 
от жителей! Поэтому и издаётся 
бесплатное думское издание “Olaines 

Domes Vēstis”, которое доставляется 
жителям в почтовые ящики, в ко-
тором публикуютя точные решения 
принятые думой. Дополнительно 
думские решения публикуются на 
домашней страничке www.olaine.lv, 
каждый год издаётся публичный 
отчёт думы за предыдущий год. 
Жителям города перед заседанием 
думы предоставляется информация 
о всех рассматриваемых вопросах 
в думе; вывешивается порядок дня 
думского заседания на информаци-
онную доску, находящуюся перед 
зданием на ул. Земгалес 33.

Олайнская городская дума счи-
тает своей обязанностью на ближай-
шем заседании думы оценить мате-
риалы, опубликованные в газетах 
“Olaines Avīze” и “Вести Сегодня”.

С обобщённой информацией о 
принятых решениях и действиях  
Олайнской городской думы по зе-
мельному участку на ул. Ригас 1А 
олайнчане повторно будут ознаком-
лены в следующем номере бесплат-
ного издания Олайнской городской 
думы “Olaines Domes Vēstis”.

К сведению жителей города Олайне

Nosaukums Adrese Tālrunis E–pasts Mājaslapa 

Patversme “Dzīvnieku 
Draugs” 

Fr. Candera iela 4, 
Rīga 7500491 dzd@latnet.lv www.dzd.lv

LKF Dzīvnieku aizsardzības 
grupas suņu patversme 

Juglas iela 18, 
Rīga 

7532630,
29597491 info@patversme.lv www.patversme.lv

Rīgas domes dzīvnieku pa-
tversme “Līči” 

Līči, Stopiņu no-
vads, Rīgas raj.

7705593;
29568251 info@patversme.lv www.patversme.lv

IU “Kart”, dzīvnieku viesnī-
ca un patversme 

Krustpils iela 40a, 
Rīga 7703538     

Slokas dzīvnieku patvers-
me 

Dzirnavu iela 8, 
Sloka, Jūrmala 26134093     

LLU VMF Klīniskā insti-
tūta mazo dzīvnieku pa-
tversme 

K. Helmaņa iela 8, 
Jelgava 3024665     

Informācija par suņu 
un kaķu patversmes 
izveidošanu Olainē

Nataļja Tropkina,
Sabiedrisko attiecību speciāliste

Jūlijā
70. gadskārtā
Emiliju Čerevičnaju
Eduardu Gulbi
Jekaterinu Kačanovu
Aini Kānbergu
Tamaru Kļimovu
Olgu Muižiniku
Haraldu Puriņu
Zaigu Saba
Jekaterinu Solovjovu
Ņinu Šamo
Angelinu Tišaloviču
Henriku Zenkeviču
Borisu Žuravļovu

75. gadskārtā
Olgu Grauzi

Mirdzu Kalēju
Elzu Plociņu
Valentīnu Toršinu
Zoju Voropajevu

80. gadskārtā
Veru Miļkeviču
Jāzepu Ozerski
Askitriju Suļsku
Ņinu Siliņu

85. gadskārtā
Ludmilu Ballo
Zinaidu Korotejevu
Česlavu Petjukeviču

95. gadskārtā
Annu Tkačuku

Vienmēr sapnim ir jābūt,
Ko ilgojam piepildīt,

Un cerību apvītām domām, 
Ka labāk paveiksies rīt!

/K.Apškrūma/

Olaines pilsētas dome sirsnīgi sveic jūlija un augusta 
jubilārus un novēl veselību, izturību, dzīvesprieku! 

Augustā
70. gadskārtā
Ludmilu Davidenkovu
Mīkolu Gadļausku
Jolantu Jonaiti
Vladimiru Karļinu
Aļdonu Kļimovu
Ludmilu Kožunovu
Jevgeņiju Kustovu
Annu Mihurinsku
Valentīnu Razdulovu
Nineļu Suvorovu
Veru Šarakovu

75. gadskārtā
Serafimu Ivčenko

Lūciju Keiseli
Intu Komarovsku
Mihailu Kovaļovu
Valentinu Sokolovsku
Annu Začosovu
Irinu Zemcovu

80. gadskārtā
Anastasiju Kapitonovu
Irinu Naumovu
Zentu Siliņu

90. gadskārtā
Aleksandru Namnieku
Mariju Sčeglovu


